

今日汝州

2019年8月1日
星期四
农历己亥年七月初一

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2411 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



我市组织收听收看平顶山市基层基础工作暨抓党建促脱贫攻坚视频会议

本报讯 (融媒体中心记者 李红涛) 7月29日下午,平顶山市基层基础工作暨抓党建促脱贫攻坚视频会议召开,平顶山市委副书记葛巧红主持并讲话,平顶山市委常委、组织部部长张明新对基层基础工作和抓党建促脱贫攻坚作出安排。

会议强调,全市各级党组织和全体党员干部要提高政治站位,充分认识加强基层基础工作和抓党建促脱贫攻坚的重要性和紧迫性,把思想和行动统一到中央、省委、市委的决策部署上来,坚定不移夯实基层基础,坚定信心决胜脱贫攻坚。要聚焦重点任务,抓住建强基层党组织这个“牛鼻子”,突出做好带头人队伍建设和制度机制建设,聚焦脱贫攻坚、乡村振兴、基层治理等重点任务,找准突破口,打好“组合拳”;要坚持对表对标,深入查找问题,补齐短板弱项,防范化解风险,全面提升脱贫攻坚质效。

要强化工作保障,以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为动力,坚持以上率下,层层压实责任,积极探索创新,勇破发展难题,打造特色品牌,以坚实的基层基础为平顶山市打赢脱贫攻坚战、综合实力高质量重返全省第一方阵提供坚强保障。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,以党支部建设为重点,筑牢思想根基,建强基层组织体系;要树好用人导向,管好用好干部,夯实乡村振兴人才支撑;要坚持“三治”融合,注重赋权减负,持续正风肃纪,积极推进乡村治理,不断优化基层干事创业环境;要以党建为引领,发展壮大农村集体经济,为打赢脱贫攻坚战、推动乡村振兴奠定坚实基础。

汝州市委书记陈天富,市委副书记李晓伟,市委常委魏学君、孟宪强、何长征在汝州分会场参加会议。

习近平在中共中央政治局第十六次集体学习时强调,强化使命担当、系统集成、创新突破、军地合力

凝心聚力实施改革强军战略

向全体解放军指战员、武警部队官兵、民兵和预备役人员致以节日祝贺

新华社北京7月31日电 中共中央政治局7月30日下午就推进军事政策制度改革举行第十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,军事政策制度是我们党治国理政的重要保障,军事政策制度改革是对我军的一次制度性重构,关系实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,关系实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。要强化使命担当,强化系统集成,强化创新突破,强化军地合力,进一步统一思想和行动,凝心聚力实施改革强军战略,把新时代强军事业不断推向前进。

这次中央政治局集体学习在八一建军节前夕举行,习近平代表党中央和中央军委,向全体解放军指战员、武警部队官兵、民兵和预备役人员致以节日的祝贺!

军事科学院研究员谭亚东同志就军事政策制度改革作了讲解,并谈了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调,党的十八大以来,党中央着眼于实现中国梦强军梦,把深化国防和军队改革纳入全面深化改革总盘子,率先开展军队领导指挥体制改革,压茬推进军队规模结构和力量编成改革,

- 要把统一思想紧紧抓在手上,加强舆论引导,引导大家坚定自觉拥护改革、支持改革、投身改革
- 要把握军事政策制度改革特殊复杂性,把系统集成作为一个基本理念和原则牢固确立起来
- 这次军事政策制度改革力度大、创新性强,要解放思想,坚决破除一切不合时宜的思想和行为障碍
- 军事政策制度改革要增强全局观念,加强组织领导,压紧压实责任,形成一盘棋,拧成一股绳

有效解决了制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾,实现我军组织架构历史性变革、力量体系革命性重塑。军事政策制度改革重在解决同新时代、新使命、新体制不相适应的政策性问题,这一步必须走好走实、善作善成。

习近平指出,中央军委政策制度改革工作会议以来,军队各级周密组织、全力推动,中央和国家机关积极配合、大力支持,军事政策制度改革扎实有效推进。要聚焦改革目标,抓住机遇,坚定信心,保持定力,迎难而上。要把统一思想紧紧抓在手上,有针对性搞好宣传

教育,加强舆论引导,引导大家坚定自觉拥护改革、支持改革、投身改革,最大限度凝聚改革正能量。

习近平强调,要把握军事政策制度改革特殊复杂性,把系统集成作为一个基本理念和原则牢固确立起来。要处理好顶层设计和分层对接的关系,各项改革都要在军事政策制度体系框架下加以推进,搞好上下左右、方方面面的衔接,确保改革整体联动,发生“化学反应”。要把握主次关系,区分轻重缓急,对关系备战打仗全局、涉及体系运行关节、有利于提升官兵获得感、要放在突出位置,优先抓好落

实。要把握深化国防和军队改革全局,把解决体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题统一起来,确保改革三大战役相互衔接、相互促进、相得益彰。

习近平指出,这次军事政策制度改革力度大、创新性强,要解放思想,坚决破除一切不合时宜的思想和行为障碍,善于谋新策、出新招、走新路。要深入研究论证,加强重大问题研究,把情况查明、把症结找准、把对策定实,确保改革改到点子上、改出高质量。要坚持从实践中来、到实践中去,对实践证明行之有效的新经验新创造,要及时总结提炼,在政策制度层面固化下来。要做好改革评估工作,加强改革举措评估、改革风险评估、改革成效评估,确保各项政策制度切合实际、行之久远。

习近平强调,军事政策制度改革是军地双方共同的任务,要增强全局观念,加强组织领导,压紧压实责任,形成一盘棋,拧成一股绳。中央和国家机关要一如既往把推进军事政策制度改革作为分内职责,把该担的责任担起来,把该做的事情做到位。军队要主动同中央和国家机关搞好沟通协调,及时通报工作进展,精准提出任务需求,齐心协力把军事政策制度改革落到实处。

汝州市召开脱贫攻坚推进会议

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子) 7月29日,汝州市脱贫攻坚推进会在市体育中心召开。市委书记陈天富出席会议并讲话。

会议指出,今年以来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述,认真贯彻落实国家、省、平顶山市各项决策部署,坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略,强化工作举措,落实帮扶责任,全力以赴做好了脱贫攻坚各项工作。

会议强调,要聚焦影响“两不愁三保障”的突出问题,强化工作措施,加大督导力度,确保贫困群众都能吃上放心水、贫困家庭孩子不因贫失学、贫困户危房改造全部完成。要做好扶贫项目公告公示工作,确保内容真实准确。要加快推进易地扶贫搬迁安置点建设,实现“搬得进、稳得住、能致富”。各帮扶责任人要定期入户对接,宣讲政策,细化帮扶措施,带动贫困群众脱贫致富。

市委副书记李晓伟主持会议,市政府副市长焦慧娟安排脱贫攻坚工作。

市领导李涛、韩春晓、范响立、孟宪强、何长征、姚军柱、张平怀、杜江涛、杜占广、姜新夏及21个乡镇(街道)党政正职、副书记、主管副职、扶贫办主任,63个贫困村和42个非贫困村驻村第一书记、脱贫责任人组组长、村支部书记,重点行业部门正职及主管副职;市扶贫办相关人员参加会议。

尊崇:品味一座城市的“特别遇见”

详见第4版

脱贫攻坚进行时

寨湾村:党建引领拔穷根

“将日常工作与党建工作有效融合,打出‘党建+’扶贫组合拳,把‘党建+’产业发展、脱贫攻坚、平安建设等有机结合,不断夯实基层党组织根基,推动脱贫攻坚工作有序开展。”7月25日,市委组织部驻大峪镇寨湾村第一书记李进红的一席话,道出了基层党组织阵地建设对推进扶贫工作的重要意义。

寨湾村是我市55个省定贫困村之一,下辖5个村民组,共313户1145人,建档立卡贫困户86户314人,截至2018年底,剩余贫困户8户22人,贫困发生率为1.92%。

2015年底,市委组织部派出工作队进驻寨湾村,为找准寨湾村的脱贫路子,驻村工作队第一书记李进红的带领下,认真了解全村贫困人口的真实情况,因贫施策,对症下药,致力于通过抓党建促脱贫。

村子富不富关键看支部。“没有一个标准化的办公场所,怎么能更好地服务群众?”李进红说,在工作中,他发现基层党组织的阵地建设对推进扶贫工作至关重要。

所以,他带领工作队队员和寨湾村两委班子首先从建强寨湾村标准化村室入手,积极协调相关部门,按照“6室1厅1广场+N”的标准,投资50余万元,高标准建成了寨湾村标准化村室,配备了必要的办公设施,为脱贫攻坚各项措施的实施搭建了良好的服务平台。

“我们驻村的本职工作是扶贫,要想尽一切办法让贫困群众过得更好。”李进红说,在建设标准化村室的同时,他还经常召集寨湾村两委班子,研究党支部和党员如何在扶贫工作中发挥中坚作用。通过和村两委班子商量,他们确定了每月的10日、25日为“主题党日”,制定了无职党员一编三定、党员“五星级”日常管理、党员分包贫困户制度,严格落实党支部“三会一课”、组

织生活会、党性分析、民主评议党员、警示教育等基本制度,推动“两学一做”学习教育常态化制度化、“不忘初心、牢记使命”主题教育与脱贫攻坚工作同步推进落实。多次邀请组织部领导、科室长和党校高级讲师讲党课,深入学习贯彻党的十九大精神,提高全体党员的政治意识。邀请农业方面专家马小林、陈信州等讲解农业种植养殖技术,增强党员群众干事创业的积极性。组织开展移风易俗宣传活动,通过戏曲、文艺活动等喜闻乐见的形式向村民宣传社会主义核心价值观。开展“文明户”“好儿媳”“好婆婆”评选,倡导文明新风尚。尊老爱幼、邻里和谐、齐心协力奔小康已经成为寨湾村的主旋律,党建引领扶贫攻坚的成果正在逐步显现。

眼下,寨湾村的村容村貌、村民们的精神风貌都焕然一新,一批精准扶贫项目正在

紧张有序地落实,“寨湾村建立了花椒基地,累计流转土地种植花椒苗86亩,带动群众种植400余亩。今年上半年已经有部分花椒挂果,成效初现,三年后的盛果期,预计每年每亩产生不低于3000元的收益,花椒基地每年将产生不低于25万元的集体经济收入。”李进红说,上半年,他们通过考察引进了辣椒、红薯,套种在花椒地,增加村集体和村民收入。

俗话说,村看村,户看户;群众看党员,党员看干部。扶贫工作中,寨湾村通过加强基层党建建设,让党员干部在扶贫工作中起到模范带头作用,也收到了意想不到的成效。三年来,寨湾村已经摘掉了省定贫困村的帽子,同时还先后荣获省级生态村、市三星级文明村、市人居环境三星级示范村和市三星级村党支部等荣誉称号。

融媒体中心记者 于俊鸽

白马村:村民奔小康的劲头越来越足了

下午5点多,太阳还没下山,骑岭乡白马村63岁的韩向从冰箱里拿出矿泉水、冰红茶、酸奶之类的饮料放在箱子里,然后搬到电动三轮车上。每天她都要去风穴寺附近摆摊,卖一些消暑饮品增加收入。“俺家里就剩俺一个人了,俺又有癫痫病得吃药,还啥也不会。扶贫工作队经常鼓励俺提起劲儿,还给俺买了电动车。现在天天能去干点活顾住自己吃喝。”7月30日,韩向在摊位上一边认真擦拭着瓶子,检查瓶身的生产日期,一边对记者说。现在的她每种饮料进价多少,卖多少心里“门清”,一天40元左右的收入让她对生活又有了信心。

白马村是深度贫困村,山多地少,山坡地居多,全部耕地望天收,年成不好时,连种子也收不回来,所以不少耕地都撂荒了,贫困发生率3.38%。

扶贫先扶志。为了让贫困户认识到国家扶贫政策是“帮”和“扶”,脱贫致富还要靠自己。白马村驻村工作队从2018年6月开始,坚持组织贫困户“扶志”培训班,目前已开展48期。培训班以激发和培育贫困群众内生动力为目标,经常开展贫困户家庭卫生评比、义务劳动、“脱贫之星”、“好媳妇好婆婆”评选等活动,对家庭环境卫生干净整洁的贫困户给予奖励,对主动赡养老人的给予公开表扬和奖励,对积极劳动创收的贫困户进行表彰奖励,对不讲卫生、好吃懒做、酗酒打牌等不良风俗习惯在培训班上予以批评,引导贫困户树立脱贫光荣的良好风尚。

扶志还要扶智。针对贫困群众致富能力较弱的问题,工作队邀请农林局专家、家家观培训学校等讲授种养殖知识,教授面粉制作、家政服务、手工制作等技能,提高群众致富能力。

先后帮助21人参加了焊工、升降操作员、驾驶员、面点制作、手工编织、烹饪等资格培训。对尚有一定劳动能力的贫困户(主要是妇女、慢性病人、残疾等)帮助发展适合的小型增收项目。村子山多地少,春天有槐花,夏天有荆花,秋天有菊花,适合蜜蜂养殖,目前已有6户贫困户发展蜜蜂养殖项目。

35岁的姜亚克是蜜蜂养殖项目的受益者。因肢体四级残疾不能外出务工,家里养了6箱蜜蜂,添水、打药、刮蜜、包装,养蜂的一系列流程已经熟练。“今年蜂蜜已经打出150斤了,平常工作队也会帮我们卖,算一项稳定收入。去年工作队鼓励我考了一个升降机证书,最近又介绍我去五洲国际干活,听说工资3000多,真不知道咋感谢他们。”姜亚克舀满了五瓶蜂蜜,准备给爱心超市送去。

如今的白马村,山上有光伏电站,地里有



姜亚克在检查蜂箱

山植树,村里水冲厕所改造,下水管道、公厕施工如火如荼,村民奔小康的劲头越来越足了。

融媒体中心记者 梁杨子

预防溺水事故发生,确保学生暑期安全。